

荷香新区

济宁太白湖新区“创建文明城市”系列报道

北湖园林服务中心兢兢业业为创城工作再添彩

这两年，扮靓新区他们功劳大



文/本报记者 马云雪
图/视频见习记者 房体朔
通讯员 杨洋

扫码看视频

从打造生态宜居新城到“一核引领”城市主中心，日渐繁华的太白湖新区除了路面一尘不染，随处可见修剪整洁的绿化带更是一抹亮丽的风景。创城包保太白湖新区所有绿化，而这背后离不开北湖园林服务中心背后的付出与努力。连续两年坚持高标准要求，形成创城高效机制。

包保整个新区绿化
吹风机派上大用场

22日清晨，走在太白湖新区的大街小巷，除了令人耳目一新的绿化外，马路两侧绿化带中拿着除草机、修剪工具的北湖园林服务中心工作人员正沿运河路作业。撒水、除虫、修剪、补种……一系列工作做完，一上午的时间过去了。北湖园林服务中心养护科副科长王桂环身穿防晒衣、防晒帽、戴口罩，虽装备齐全但每日的户外工作还是晒得她皮肤黝黑。

“我们部门负责包保新区全部绿化带，为了清理干净，必须不留死角。”王桂环告诉记者，其工作内容主要是浇水、施肥、补苗、修建、防治病虫害等，从早晨7点半到晚上近6点，都要在户外，遇到刮风下雨，领导更是带头巡逻，只

为了高标准落实创城长效机制。

今年3月份以来，济宁市降水较少，为将创城落实到位，太白湖新区绿化带抗旱，采取多措施浇水、检查路段，到树歪扶树、昼夜补植，日夜清扫落树枝、落叶、绿化带中的垃圾。“有些垃圾用手去扣去捡，也清理不干净。”看着夹在绿化带中的烟头、树叶等，王桂环和同事看在眼中，更急在心里。

车站南路、运河路、火炬路、荷花路、京杭路，细数下来，绿化带的垃圾清理时间效率较低。一筹莫展之际，同事吹干头发使用的吹风机让他们想到了大型吹风机。立马使用后，强大的风力让角落里的垃圾无处可逃。从马路一侧吹向另一侧。为了不打扰往来行人，他们都早早起来工作。

今年台风来临，狂风暴雨让整个北湖园林服务中心高



工人在铲除杂草。

度紧张。不仅所有人员隔几个小时就去路面巡逻，更成立了突击队伍。如路上有因台风歪倒的大树，影响交通，突击队伍立马出动保证路面通行。直到晚上12点，风小了，全体人员才松了口气。

市民文明素质提升
创城一直在路上

提起创城两年多来最大的变化，王桂环说，那就是市民文明素质一直在提升。原来市民乱扔饮水瓶、烟头等，白

色垃圾一直未间断。现在丢垃圾的人少了，市民看着他们修剪绿化时汗流浃背，还会送水、送西瓜等，有时还会帮忙拔草。这些变化，让他们感到很是欣慰，觉得创城两年多的所有努力没有白费。

据悉，自创城以来，太白湖新区园林服务中心有关管养工作的人员全部下沉到各路段，实行包保责任制。明确责任内容，从浇水、施肥、苗木修剪、病虫害防治、枯树死枝、落叶清理、缺株断垄的补植、绿地内卫生清理，垃圾、烟头

的捡拾。切实做到每块绿地都能精准到人，精细养护。

对于缺株断垄的补植，为保证工作的常态长效，加大浇水、施肥、管理力度，促进树木生长越长越旺，病虫害及时预防，有效防治，争取做到苗木不得病、少得病、不死苗、少死苗，发现死亡及时清理，随清随补，避免突击清理，突击补植，灌木修剪适时及时，做到修剪精细化、艺术化，通过修剪充分展示每种苗木园林艺术效果，使景观绿化为太白湖新区创城添姿添彩。

文明「曝光台」

违法停车、不礼让
这些车牌号被曝光

京杭佳苑党群服务中心为辖区孩子奉上暑期文化大礼

泥塑+造纸，课堂有趣又生动

本报济宁8月26日讯(见习记者 崔培 通讯员 窦永阁) 为让辖区孩子们认识和了解中华优秀传统文化，7月26日起，京杭佳苑党群服务中心专门开设了泥塑手工课。本次课程共四节，已于23日上午顺利结课。

“手工泥塑制作，能满足孩子们好奇、好动的需要，培养他们的动手操作能力，激发孩子想象力。”泥塑手工课徐老师说。最后一节课上，徐老师为大家讲述了用泥塑制作小熊猫的方法，首先作出一个小脑袋，脑袋的大小决定了整个作品的大小，然后，再开始制作眼睛、嘴巴、鼻子等。在老师的指引下，孩子们利用手中的工具和材料仔细制作起来。徐老师根据孩子们制作的小熊猫脑袋的大小不同，耐心地讲解耳朵、手臂的比例和形状。最终经过一个多小时的努力，一个个形态各异的小熊猫泥塑作品就完成了。

孩子们不断向小伙伴介绍着自己的作品。有的比划着小熊猫的模样，还有的为自己的作品取名为“胸有成



传统文化课堂有趣又生动。本报见习记者 崔培 摄

竹”，整个活动室，欢笑声、鼓掌声此起彼伏。

当日下午，另一场传统文化课也开始了。这次课程主要是带领孩子们认识中国古代四大发明之一的造纸术。

活动前期，社工通过解说道具向孩子们讲解了古法造纸的流程。孩子们在社工的指引下开启了一步一步的造纸操作。首先是将纸浆放入清水中捣碎成轻盈的絮

状，然后借助凝剂将絮状物通过罗网进行定型。孩子们在这一过程中，也添加了自己的小创意——用花草、颜料和星星纸，对自己的纸张进行了装饰。

最后就是晾晒了，由于孩子们都是第一次创作，纸张普遍较厚，所以晾晒的时间较长，看到自己制作出来的新纸，孩子们难掩心中的激动，一直盯着晾晒的纸张看，纷纷赞叹古人的聪慧。

本报济宁8月26日讯(见习记者 崔培 通讯员 张曼) 18日至25日，北湖交警大队集中优势警力，持续在辖区青莲路、廉庄路、会通路、渔皇路、谭岗路、公主路、奥体路、荷花路、车站南

路、许庄路、圣贤路、济安桥南路、运河路、北湖西路等重点路段开展机动车乱停乱放、占用人行道、占压盲道等违法行为专项整治活动。共查处违章停车25起，不礼让斑马线6起。

违法停车

鲁HY9B83	鲁H627VU	鲁AQ996	鲁H016F7
鲁B92G89	苏MWN910	鲁HHR010	鲁HB718G
鲁VQD222	鲁H9J330	鲁HW6K31	鲁HA502U
辽B67EB6	鲁P78P05	鲁HU665G	鲁HR952B
鲁HMK057	鲁HJ620T	苏DQD380	鲁H722Y9
鲁H720QS	鲁H75K98	陕AGS310	鲁HH105Z
鲁HS897T			

不礼让行人

鲁H9785S	鲁H1T068	鲁H957FX	鲁HL9J65
鲁GE072C	豫NEM170		